



我農耕隊在獅子山種稻種菜成功

林清岳

我農耕隊於今年六月十七日到達獅子山國，開闢荒地種植水稻、蔬菜和雜糧，在短短幾個月裏，已經奠定了豐收的基礎，獲得獅國上下的重視。這是我農耕隊在非洲另一成功的報導。

獅子山國南隣賴比瑞亞國，東北是幾內亞國，西臨大西洋。

地廣人稀，面積比臺灣大二倍多，其中一半是極適合農作的丘陵臺地，但人口只有壹百多萬。

年最高溫度攝氏三十二度，最低十七度，平均二十四度。一、二月是乾季，七、八月是雨季，獅國氣候與臺灣雖然同在北緯七至十度間，但臺灣最熱的天氣（七、八月）獅國却是最涼的時候。年雨量約二千多公厘。

土地的表土很肥沃，下層屬熱帶紅壤，但大部份灌木叢生，荒蕪未利用，實在可惜。

該國由東向西流入大西洋的河川有八條，長度都在六百公里左右，寬度約二百公尺，流速很慢，在雨季也絕不會成災，只是水位漲高，會淹沒部分低地（即所謂沼澤地）。因此河水並不像臺灣的含有泥、沙和石子，河上汽船來往不息，和綠油油的原野相照，構成了一幅美麗的風景。

開闢水田預卜豐收

水稻面積有幾十萬公頃，但一年只有一作，生育日數需六至七個月，當地人種稻很粗放，每公頃產量僅約二千二百斤。

我國農耕隊，在今（五三）年六月十七日到達示範區後，隨即展開伐樹砍草工作，由當地政府撥

助，到六月底，已開墾完成五公頃。

七月五、十五日，播種水稻。品種是臺中在來一號、臺南一號、臺南三號、嘉南八號、嘉農育二四二號，七月廿日苗齡二十天，稻苗有四、五葉時開始插秧，八月初完成，共六分地。七月廿八日開始中耕除草、施肥和病蟲害防治等工作，目前發育良好，定可預卜豐收。

蔬菜奇缺每斤半百

七、八月間雖是雨季，但蔬菜方面如菜豆類、胡瓜、絲瓜、和大梅花蘿蔔等發育都不差。白菜、菜豆、胡瓜、空心菜等早已收穫。現又定植蕃茄、茄子、甜椒、南瓜等，並將播種西瓜、甘藍等。

獅國青菜奇缺，都市所需全部由西歐空運入境，所以非常珍貴，白菜一斤需新臺幣五十元，因此我國農耕隊所收穫的蔬菜被視為珍寶，因此該國已計劃開闢菜園專門生產，以節省外匯。

雜糧方面已播種大豆七個品種，即三國、十石、百美、愛家、臺大高麗一號及五號，黑豆；花生是臺農一號、三號和臺南六號等三個品種；玉米有兩個品種：雙什交臺南五號和馬齒種；綠豆四個品種。以上各品種生長情形都很良好。最近還計劃播種黃麻和棉花。

目前，本隊正開始第二梯次工作，已在九月一日播種。預定再種水稻〇·四公頃，蔬菜連前合計〇·四公頃，旱作〇·四公頃。該國已有意請本隊協助進行推廣工作。

成果輝煌各方讚揚

七月廿三日，獅國天然資源部部長一行十幾人

鳳山的特色種子!!

①鳳山晚生花椰菜：十至十一月播

②鳳山五一號番茄：高球大果色美

③鳳山媽媽里番茄：高球中果抗病力強

④鳳山D號番茄：高球大果耐熱

⑤農友一號甜瓜：豐產質美

⑥農友二號甜瓜：形色均美

⑦新蜜寶西瓜：比原蜜寶豐產質美

⑧新富光西瓜：比原富光豐產質佳

⑨新富寶西瓜：比原富寶形質均美

⑩新小女西瓜：比原小女種子小品質好

⑪小鳳、小寶：極小形可愛，豐產好吃

⑫鳳山一號無子西瓜：每袋（一百粒）二十五元

以上各種種子每袋十五元（無子西瓜除外）

的工作成果讚美不已。接着由於獅國首長的重視，命令所有鄉鎮長和農業官員等分批來隊參觀。另外有不管部

部長，率領農林司官員等分批來隊參觀。據說不久以後，獅國首相亦將親臨參觀。

我國外交部次長楊西崑在八月底慶賀馬拉威國的獨立後，會來獅國訪問。他受到了前所未有的熱烈歡迎。據說是由於農耕隊工作成功的關係，我們得到了很大的安慰和鼓勵。

高雄縣鳳山農友種苗店